IN MEMORIAM

Владимир Леонидович ВЕРНИКОВ (23 октября 1936 – 18 июня 2022)

18 июня ушёл из жизни наш коллега Владимир Леонидович Верников.

Владимир Леонидович родился в г. Ново-Златополье Гуляйпольского района Запорожской области. В 1959 г. окончил Ленинградский государственный университет им. А.А. Жданова (отделение журналистики филологического факультета).

Значительную часть своей жизни Владимир Леонидович посвятил журналистской деятельно-



сти, которую начал в 1959 г. в архангельской газете «Правда Севера». В 1960–1963 гг. являлся корреспондентом газеты «Труд». В 1963–1965 гг. работал обозревателем телевизионной программы «Время». Почти 40 лет сотрудничал с газетой «Известия». С 1965 по 1983 гг. – был специальным, затем собственным корреспондентом в странах Латинской Америки, заместителем редактора по отделу капиталистических стран. С 1983 по 2003 гг. – собкор в Испании и Португалии, где получил бесценный опыт. В.Л. Верников был лично знаком со многими ведущими испаноязычными политиками, писателями, художниками, у которых пользовался большим авторитетом и доверием.

В 2005 г. Владимир Леонидович пришёл в Институт Европы РАН и возглавил созданный им Центр иберийских исследований. В 2007 г. авторский коллектив под его руководством выпустил монографию «Испания: анфас и профиль» (в серии «Старый свет – новые времена»). В 2010 г. вышел коллективный труд «Два кита испанской экономики. Опыт развития малого и среднего бизнеса», в 2012 г. – «Испания после парламентских выборов. Прогнозный анализ», в 2014 г. – «Португалия: 40 лет после революции. Что дальше?» и «Португалия: путь от революции...», в 2017 г. – «Испания в меняющемся мире. К 40-летию дипломатических отношений между Россией и Испанией». Во всех этих исследованиях Владимир Леонидович был ответственным редактором и автором.

За время работы в Институте Европы В.Л. Верников написал десятки научных статей для журналов «Современная Европа», «Научно-аналитический вестник ИЕ РАН», «Аналитические записки» и др. В последние годы, несмотря на болезнь, продолжал публиковаться, комментировать события международной жизни в российских и испанских СМИ. Владимир Леонидович, всегда демократичный, открытый и доброжелательный, предъявлял высокие профессиональные требования к другим и к себе. Великолепно владел русским языком, его стиль изложения был изящен и лёгок. Бернард Шоу както сказал: «Этот великий человек был всего лишь журналистом. Но каким журналистом он был». Это в полной мере относится к Владимиру Леонидовичу Верникову. Искренний, принципиальный, ироничный, острый. Лучший российский испанист.

Вечная память.